
 

             SLOVENSKÁ  INŠPEKCIA  ŽIVOTNÉHO  PROSTREDIA 

            Inšpektorát životného prostredia Banská Bystrica 
                        Jegorovova 29B, 974 01 Banská Bystrica   

Číslo:3860-16897/2014/Kas                                                                                                  

 

 
      SPRÁVA Z MIMORIADNEJ ENVIRONMENTÁLNEJ KONTROLY  

č. 11/2014/Kas/Z 

 
vykonanej v prevádzke „Skládka odpadov Prievidza – Ploštiny“, prevádzkovateľa   

TEZAS, spol. s r.o.,  Garážová 1, 971 01 Prievidza, pre ktorú vydala Slovenská inšpekcia 

životného   prostredia,  Inšpektorát  Banská  Bystrica  integrované  povolenie   č.  3104/373/ 

OIPK/470640105/2005/Ka   zo   dňa   05. 12. 2005   zmeneného  rozhodnutiami č.  3525/481/ 

OIPK/470640105/Z1-Ú/2006/Ka zo dňa 27. 10. 2006, č. 3910-6974/2010/Kas/470640105/Z2 

zo dňa 22. 03. 2010, č. 7551-34008/2011/Kas/470640105/Z3 zo dňa 29. 11. 2011 a č. 6263-

33124/2013/Kas/470640105/Z4  zo dňa 04. 12. 2013 (ďalej len „integrované povolenie). 

                                           
Kontrola bola vykonaná dňa 24. 03. 2014. 

 

Kontrolu vykonali:  

za SIŽP, IŽP Banská Bystrica, odbor integrovaného povoľovania a kontroly:   

Ing. Anna Kassová, inšpektor 

za SIŽP, IŽP Banská Bystrica, odbor inšpekcie ochrany vôd:   

Mgr. Martin Schabjuk, inšpektor 

 

Kontroly sa zúčastnil: 

za TEZAS s.r.o. Garážová 1, 971 01 Prievidza                

Anna Chrenková 

Jozef Žila  

      
 
                                     P r e d m e t o m 

 

správy z environmentálnej kontroly (ďalej len „správa”) je výsledok kontroly, ktorú vykonala 

SIŽP, IŽP Banská Bystrica, odbor integrovaného povoľovania a kontroly (ďalej len „inšpekcia“)         

v súlade so zákonom č. 39/2013 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania 

životného prostredia  a  o  zmene a  doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o IPKZ“), 

zákonom č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákonom č. 10/1996  Z. z. 

o kontrole v štátnej správe v znení neskorších predpisov. 

          

Mimoriadna kontrola bola podľa § 34 ods. 9 zákona o IPKZ zameraná na prešetrenie 

anonymného  podnetu č. 22/2014 doručeného inšpekcii dňa 24. 03. 2014, ktorý sa týkal 

podozrenia z vypúšťania priesakových kvapalín zo „Skládky odpadov Prievidza - Ploštiny“.    

Miestne šetrenie bolo vykonané v deň, kedy bol nahlásený podnet. Inšpekcia oboznámila 

konateľa spoločnosti Eugena Chrenka o vykonaní kontroly. Menovaný sa ospravedlnil, nakoľko 

bol odcestovaný a kontroly sa zúčastnili poverení pracovníci spoločnosti TEZAS, spol. s r.o., 

Prievidza.        
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I. Základné údaje o prevádzke a prevádzkovateľovi 
Názov prevádzky: „Skládka odpadov Prievidza – Ploštiny“  (ďalej len „skládka“) 

                                             skládka odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný 

                                                                  okres Prievidza 

 

 

Prevádzkovateľ:  

Obchodné meno:  TEZAS, spol. s r.o. 

Sídlo:                    Garážová 1, 971 01 Prievidza                

IČO :                     36 011 185 

 

Kategória priemyselnej činnosti: 5.4   

 

 
 
II. Predložené doklady  
- doklady o likvidácii priesakových kvapalín 

- správa  z  monitoringu  tesnosti  izolačnej  fólie  nového  telesa  skládky  a  akumulačnej nádrže    

  priesakových kvapalín“. 

- stanovisko projektanta zo dňa 07. 04. 2014 

 

 
III. Zhodnotenie dodržiavania podmienok povolenia  
Popis právneho stavu: 

Dňa 24. 03. 2013 bol na SIŽP, IŽP Banská Bystrica, odbor inšpekcie ochrany vôd (OIOV) 

prijatý telefonický anonymný podnet od občana Mesta Prievidza vo veci podozrenia                     

z vypúšťania priesakových kvapalín zo „Skládky odpadov Prievidza – Ploštiny“ do povrchového 

toku, ktorý sa nachádza pod predmetnou skládkou a územím zaťaženým činnosťou 

Hornonitrianských Baní a.s. Prievidza, ktoré využívajú územie na ukladanie hlušiny z  banskej 

činnosti. 

Inšpekcia v roku 2005 vydala integrované povolenie, ktorým povolila stavbu „Rozšírenie 

skládky odpadov Prievidza – Ploštiny“ a súčasne udelila súhlas na jej prevádzkovanie. V čase 

výstavby  nového telesa skládky bolo jestvujúce teleso skládky (staré teleso) kapacitne vyťažené 

a preto bolo prevádzkovanie tejto etapy skládky ukončené. V súčasnosti nie je staré teleso 

zrekultivované. Okresný úrad v Prievidzi, odbor úseku životného prostredia, udelil súhlas          

na uzavretie a  vykonanie rekultivácie a  jej následné monitorovanie predmetného telesa 

rozhodnutím zo dňa  28. 08. 2013.  

Inšpekcia rozhodnutím č. 4995-21762/47/Kas zo dňa 16. 08. 2013 rozhodla  o zastavení  činnosti 

na skládke a následne zmenou integrovaného povolenia  č. 6263-33124/2013/Kas/470640105/Z4 

zo dňa 04. 12. 2013 vydala stavebné povolenie na stavebný objekt „SO-09 Uzatvorenie a 

rekultiváciu skládky“ a udelenie súhlasu na uzatvorenie, vykonanie rekultivácie a jej následné 

monitorovanie.    

Inšpekcia po nahlásení podnetu vykonala dňa  24. 03. 2014 mimoriadnú environmentálnu 

kontrolu podľa § 34 ods. 9 zákona o IPKZ zameranú  na zisťovanie dodržiavania  povinností 

vyplývajúcich z vydaného integrovaného povolenia po končení činnosti na skládke, ktoré 

súviseli s podnetom.  Kontroly sa zúčastnil pracovník odboru inšpekcie ochrany vôd              

Mgr. Martin Schabjuk.  
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Na miestnom šetrení bolo zistené nasledovné:    

1) kontrolou miesta na toku, kde je  vyústenie vôd z  povrchového odtoku a podzemných vôd, 

ktoré sú odvedené z územia skládky uzatvoreným potrubím, nebolo zistené znečistenie toku 

priesakovými kvapalinami, 

2) z  akumulačnej nádrže priesakových kvapalín na západnej strane v mieste dilatácie 

obvodových panelov, ktoré majú nosnú funkciu, nie tesniacu, bol zaznamenaný únik 

priesakových kvapalín  na terén. Priesakové kvapaliny stekali do plastovej nádrže (kubikon) 

umiestnenej v šachte na odvedenie vôd z povrchového odtoku. Nádrž je vybavená čerpadlom, 

ktoré prečerpáva obsah nádrže naspäť do akumulačnej nádrže priesakových kvapalín. Ďalší 

priesak bol zaznamenaný na východnej strane medzi telesom starej skládky a akumulačnou 

nádržou. Aj tento priesak bol rigolom odvedený do uvedenej plastovej nádrže.  

Pri šetrení nebolo zistené vypúšťanie priesakových kvapalín z akumulačnej nádrže, ale boli 

zistené na jej východnej a západnej strane priesaky. Dôvod ich vzniku nebolo možné 

s určitosťou pomenovať, preto inšpekcia zvolala na deň 01. 04. 2014 pracovné stretnutie            

na mieste skládky, na ktoré prizvala zástupcu prevádzkovateľa E. Chrenka a  Ing. Jozefa 

Breznického, hlavného projektanta skládky. Inšpekcia požiadala  Ing. Breznického o konzultáciu 

k stavebnému riešeniu akumulačnej nádrže a možnosti navrhnutia stavebnotechnických úprav, 

ktoré by vyriešili problém vzniku priesakov v okolí akumulačnej nádrže.  

Súčasne inšpekcia určila prevádzkovateľovi dať zabezpečiť kontrolné meranie tesnosti izolačnej 

fólie akumulačnej nádrže priesakových kvapalín a  telesa skládky, ktoré bolo povolené 

prevádzkovať na základe integrovaného povolenia.   

Na základe konzultácie Ing. Breznický zaslal písomné stanovisko zo dňa 07. 04. 2014, v ktorom 

navrhuje znížiť maximálnu prevádzkovú hladinu v akumulačnej nádrži priesakových kvapalín 

z 393,00 m n.m na úroveň 392,50 m n.m. (zníženie o 0,5 m). Zníženie maximálnej 

prevádzkovej hladiny zabráni spätnému vzdúvaniu priesakových kvapalín do drenážneho 

systému telesa starej skládky, ktoré môže spôsobovať presakovanie priesakových kvapalín  

z telesa starej skládky do okolia skládky.      

 

Inšpekcia vykonala kontrolu nasledovných podmienok integrovaného povolenia, ktoré súviseli 

s podnetom: 

Bod 3. 

Prevádzkovateľ   je   povinný   po  uzatvorení   skládky  1  krát  za  týždeň  sledovať                 

na vodomernej late výšku hladiny priesakových kvapalín v  akumulačnej nádrži. Údaj o  výške  

hladiny  zapísať  do  evidencie  o  skládke.  Hladina  priesakových  kvapalín nesmie prekročiť    

0,5  m  (maximálna  hladina)   od    okraja   obvodového   múru akumulačnej  nádrže.  V  prípade  

dosiahnutia  tejto  úrovne  priesakových kvapalín je prevádzkovateľ  povinný  zabezpečiť  odvoz  

priesakových  kvapalín na zneškodnenie k oprávnenej osobe. Údaje o odvoze a zneškodnení 

zapísať do evidencie o skládke. 

Plnenie 

Prevádzkovateľ sleduje na vodomernej late výšku hladiny priesakových kvapalín v akumulačnej 

nádrži v stanovej lehote. Hladina  priesakových  kvapalín  neprekročila 0,5 m (maximálna  

hladina) od okraja obvodového múru akumulačnej  nádrže. Prevádzkovateľ  zabezpečil  odvoz  

priesakových  kvapalín na zneškodnenie k oprávnenej osobe. Údaje o odvoze a ich zneškodnení 

predložil inšpekcii (faktúry, kalkulačný list, protokol o prijatí odpadových vôd na ČOV). V čase 

od januára do dňa vykonania kontroly bolo vyvezených za účelom zneškodnenia 1390,0 m
3
 

priesakových kvapalín na čistiareň odpadových vôd prevádzkovateľa Stredoslovenská 

vodárenská prevádzková spoločnosť, a.s., V. Clementisa 52, 971 55 Prievidza.       
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Prevádzkovateľ na základe požiadavky inšpekcie predložil dňa 20. 05. 2014 „Správu 

z monitoringu tesnosti izolačnej fólie nového telesa skládky a akumulačnej nádrže priesakových 

kvapalín“ z  apríla 2014, ktorú vypracovala spoločnosť Sensor s.r.o., Pezinok. Z výsledkov 

monitorovacích meraní vyplýva, že na izolačnej fólii v telese novej časti skládky 

a v akumulačnej nádrži priesakových kvapalín neboli zistené žiadne geoelektrické anomálie, čiže 

sú tesné.                                                                                                            Podmienka splnená 

 

Bod 5. 

Prevádzkovateľovi sa  zakazuje  po  ukončení prevádzkovania skládky prečerpávanie 

priesakových kvapalín na teleso skládky. 

Plnenie 

Pri kontrole bolo zistené, že prevádzkovateľ po  ukončení prevádzkovania skládky neprečerpáva 

priesakové kvapalín na teleso skládky.                                                            Podmienka splnená 

 

  

Záver   

Kontrolou miesta na toku, kde je  vyústenie vôd z  povrchového odtoku a podzemných vôd, 

ktoré sú odvedené z územia skládky uzatvoreným potrubím, nebolo zistené znečistenie toku 

prevádzkovaním skládky. 

Ďalej kontrolou na skládke bolo zistené, že na teréne v okolí akumulačnej nádrže priesakových 

kvapalín boli priesaky priesakových kvapalín, ktoré následne stekali do plastovej nádrže 

(kubikon) umiestnenej v šachte na odvedenie vôd z povrchového odtoku. Nádrž je vybavená 

čerpadlom, ktoré prečerpáva obsah nádrže naspäť do akumulačnej nádrže priesakových kvapalín. 

Z  predloženej „Správy z  monitoringu tesnosti izolačnej fólie nového telesa skládky 

a akumulačnej nádrže priesakových kvapalín“ z  apríla 2014 vyplýva, že príčinou vzniku 

priesakov v okolí akumulačnej nádrže je netesnosť stavebných objektov: potrubia a šachty, ktoré 

boli vybudované ako súčasť realizácie telesa starej skládky, ktoré nebolo predmetom 

integrovaného povolenia.    

Vykonaním kontroly horeuvedených podmienok integrovaného povolenia bolo zistené, že 

prevádzkovateľ plní podmienky integrovaného povolenia a vzniknutý stav v okolí akumulačnej 

nádrže je dôsledok stavebnotechnických nedostatkov na objektoch, ktoré sú súčasťou telesa 

starej skládky.   

Zníženie maximálnej prevádzkovej hladiny priesakových kvapalín v akumulačnej nádrži bude 

predmetom aktuálnej zmeny integrovaného povolenia. 

O uvedených zisteniach bude písomne informovaný Okresný úrad Prievidza, odbor starostlivosti 

o životné prostredie.  

 

Správa z environmentálnej  kontroly  č. 11/2014/Kas  bola  vypracovaná  v  Banskej Bystrici dňa       

28. 05. 2014. 

 

Podpis pracovníka, ktorý vykonal kontrolu: 

Ing. Anna Kassová                                                                    ........................................................ 

 

 

 

Na prerokovaní správy z environmentálnej kontroly č. 11/2014/Kas/Z, ktoré sa uskutočnilo dňa       

10. 06. 2014, bol prevádzkovateľ oboznámený s jej obsahom. 
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Vyjadrenie prevádzkovateľa: 

K záveru vykonanej kontroly nemáme žiadne pripomienky 

 

 

Podpisy: 

Za SIŽP, IŽP B. Bystrica, OIPK:  

Ing. Anna Kassová, inšpektor                                                 

 

 

Za TEZAS s.r.o. Garážová 1, 971 01 Prievidza                

Eugen Chrenko, konateľ spoločnosti 
 
 

 

Správu z environmentálnej  kontroly  č. 11/2014/Kas/Z prevzal Eugen Chrenko osobne dňa   

10. 06. 2014.             

        

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


